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Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αρ. 2777/20.01.2025 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με   
θέμα: «Να δοθούν εξηγήσεις για την οικονομική στασιμότητα και τη ματαίωση 
επενδύσεων στην Δυτική Μακεδονία».

Σχετ.: Επίκαιρη Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με αρ. 2777/20.01.2025

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων σας ενημερώνουμε 
οτι: 

Η Ειδική Υπηρεσία ΔΑΜ στο 1ο τρίμηνο του 2024 (15 Φεβρουαρίου) εξέδωσε 4 δημόσιες προσκλήσεις 
για την χρηματοδότηση μεγάλων επενδυτικών σχεδίων συνολικού προϋπολογισμού 280,0 εκ. €, 
σύμφωνα με τις προβλέψεις του Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027.

Η εταιρεία Sunlight για επενδυτικό σχέδιο της οποίας αναφέρεται η ερώτηση, δεν υπέβαλε αίτηση 
χρηματοδότησης σε κάποια από αυτές τις προσκλήσεις.

Πλην όμως υπέβαλε αίτηση χρηματοδότησης σε δημόσια πρόσκληση που εκδόθηκε από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο του Innovation Fund και εκείνο το διάστημα η εταιρεία ζήτησε από 
την Ειδική Υπηρεσία ΔΑΜ και την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, να υποστηρίξουν την υποβολή 
του αιτήματός της για τη χρηματοδότηση του Έργου LiTH.OS, επένδυση που αφορά στην κατασκευή 
μονάδας βιομηχανικής παραγωγής κυψελών ιόντων λιθίου στη Δυτική Μακεδονία.  

Ανταποκρινόμενος θετικά σε αυτό το αίτημα, ο Διοικητής της Ειδικής Υπηρεσίας ΔΑΜ υπέγραψε και 
έστειλε στην εταιρεία Sunlight στις 03.04.2024, Letter of Support, μέσω του οποίου αναγνωρίστηκε 
το γεγονός ότι το συγκεκριμένο έργο εναρμονίζεται με τους στόχους της ενεργειακής μετάβασης 
(τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε ελληνικό επίπεδο) και ως εκ τούτου η Ειδική Υπηρεσία ΔΑΜ εξέφραζε 
τη διάθεση της να υποστηρίξει την υλοποίηση αυτού του έργου, αποκλειστικά στην περιοχή της 
Δυτικής Μακεδονίας.

Οι αποφάσεις που έχει λάβει η εταιρεία το τελευταίο διάστημα, αναφορικά με την υλοποίηση του 
συγκεκριμένου έργου, εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων μας.

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι η Ειδική Υπηρεσία ΔΑΜ, μέσω των πόρων του Προγράμματος ΔΑΜ 
2021-2027, εντός του 1ου τριμήνου του 2025 θα εκδώσει τέσσερις (4) νέες προσκλήσεις ενίσχυσης 
της επιχειρηματικότητας στις λιγνιτικές περιοχές ΔΑΜ, για την προώθηση της παραγωγής ενέργειας 
από ανανεώσιμες πηγές, του ανανεώσιμου υδρογόνου και της συμπαραγωγής υψηλής απόδοσης.  
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